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ERRORES ESTÁTICOS DEL AO 
 
 
      A continuación obtenemos las ecuaciones de cálculo de la tensión de salida residual 
debido a la tensión de offset de entrada y a la i de bias o i residual de entrada.  
 

  
 
 
    Influencia de la tensión de offset de entrada (Vio) 

 

 
 

 

                                                                          I = V′or−Vio𝑅2 = 𝑉𝑖𝑜𝑅1                            
 

                                                                                          
          𝑉′𝑜𝑟 = 𝑉𝑖𝑜 (1 + 𝑅2𝑅1)

 
 
 
                                                  V’or =Tensión de salida residual f=(Vio) 
      
 
 
 

Influencia de la corriente de polarización (IB = I de bias) 

 
a. Sin R3 

 

                                                                         

 

                                                                                                                        𝐼𝐵 = 𝐼𝐵1+𝐼𝐵22 = 𝐼 𝑑𝑒 𝑏𝑖𝑎𝑠                            

 

                                                                                                
 
 
 𝑽′′𝒐𝒓 = 𝑰𝑩. 𝑹𝟐    Tensión de salida residual f=(I de bias=IB) 
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b. Con R3 

 
                                                                                                

       
                                                                                                 

 
 

    
                                                                  
 
 𝑉𝑇 = −IB2. 𝑅3                            IR1 = 𝑉𝑇𝑅1 

 I = IB1 + IR1 = 𝑉′′𝑜𝑟 − 𝑉𝑇𝑅2           →           𝑉′′𝑜𝑟𝑅2 = 𝑉𝑇𝑅2 + 𝑉𝑇𝑅1 + IB1 

 
 𝑉′′𝑜𝑟𝑅2 = 𝑉𝑇 ( 1𝑅1 + 1𝑅2) + IB1       →        𝑉′′𝑜𝑟𝑅2 = −IB2. 𝑅3 ( 1𝑅1 + 1𝑅2) + IB1 

 
 

      Analicemos el caso que:  𝑅3 ≅ 𝑅1//𝑅2  →   𝑅3 = ( 1𝑅1 + 1𝑅2)−1 → 𝑅3 ( 1𝑅1 + 1𝑅2) = 1 

 
 𝑉′′𝑜𝑟𝑅2 = −IB2. 𝑅3 ( 1𝑅1 + 1𝑅2) + IB1 =  IB1 − IB2     𝑐𝑢𝑚𝑝𝑙𝑖𝑒𝑛𝑑𝑜𝑠𝑒  𝑅3 ≅ 𝑅1//𝑅2  𝑉′′𝑜𝑟𝑅2 =  IB1 − IB2 = 𝐼𝑖𝑜   →     𝑉′′𝑜𝑟 = 𝐼𝑖𝑜. 𝑅2 

 𝑽′′𝒐𝒓 = 𝑰𝒊𝒐. 𝑹𝟐      Tensión de salida residual f=(i residual de entrada=Iio) 

 

 

 

Tensión de salida residual total 
 

a)  Sin  R3:               Sumando efectos:     𝑽𝒐𝒓𝒕 = 𝑽𝒊𝒐 (𝟏 + 𝑹𝟐𝑹𝟏) + 𝑰𝑩. 𝑹𝟐 

 

b)  Con R3:               Sumando efectos:     𝑽𝒐𝒓𝒕 = 𝑽𝒊𝒐 (𝟏 + 𝑹𝟐𝑹𝟏) + 𝑰𝒊𝒐. 𝑹𝟐 
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           Compensación de la tensión de offset de salida. 
 

El amplificador operacional posee terminales de offset null, con los cuales se puede 
compensar y anular la tensión de salida residual total, si la tensión de entrada residual total 
< +/- 15 mV. 
 

 

 

 

 

 

                                                                                                                𝑆𝑖 𝑉𝑖𝑟𝑡 < 15𝑚𝑉  →    𝑉𝑜𝑟𝑡 = 0𝑉 

 

 

 

 

 

 

        
 
  
         Cálculo de la tensión de entrada residual total. 
 
 

La tensión de entrada residual total es igual a:    Virt = Vrot / Avf        ⃓ Avf⃓ = R2/R1 
  

     a) Sin R3:           Virt = Vio.(1+R2/R1) / (R2/R1) + IB.R2 / (R2/R1) 
 

                                          Virt = Vio(1+R1/R2) + IB.R1  
 

 

 

     b) Con R3:         Virt = Vio.(1+R2/R1) / (R2/R1) + Iio.R2 / (R2/R1) 
 

                                          Virt = Vio(1+R1/R2) + Iio.R1  
 
 
 
      
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


